
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0486/2025 der SPD im Ortsbeirat betreffend Abbau von öffentlichen 
Mülleimern (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Welche Mülleimer wurden seit Beginn des Jahres 2024 in der Mainzer Neustadt demontiert? 

 

Antwort: 
 
Standort    Grund 
Franz-List-Straße/Wendehammer Aufgrund von illegaler Müllentsorgung abgebaut. 
Boppstraße/Ecke Kaiserstraße Durch eine Baumaßnahme musste dieser Papierkorb  
 entfernt werden. 
Boppstraße/Ecke Bonifaziusplatz Der Papierkorb wurde angefahren und sehr stark  
     beschädigt. 
 
2. Was war jeweils der Grund hierfür? 
 
Antwort: 
Siehe Punkt 1. Insgesamt hat sich die Müllsituation in den unter 1. genannten Bereichen nicht 
verschlechtert, so dass entschieden wurde, die Papierkörbe nicht wieder zu installieren. 
 
3. Ist es beabsichtigt, an den bisherigen Standorten neue Mülleimer aufzustellen? 
 
Antwort: 
Nein, die erneute Aufstellung ist nicht angedacht. 
 
4. Falls ja, können die bisherigen Halterungen wiederverwendet werden? 
 
Antwort: 
siehe oben 
 
5. Falls die Frage 3 mit „nein“ beantwortet wurde: Warum sind die bisherigen Halterungen der 
Mülleimer nicht ebenfalls entfernt worden? 
 
Antwort: 
An manchen Stellen im Stadtgebiet wird häufig illegal Müll über die öffentlichen Papierkörbe 
entsorgt.  
 
Wenn über einen längeren Zeitraum keine Verbesserung der Situation festzustellen ist, wird 
der Papierkorb inklusive Halterung abgebaut. 
 
Wenn festgestellt wird, dass sich die Gesamtsituation deutlich verbessert, wird der Papierkorb 
nicht wieder montiert. 
 



Die Halterung an der Franz-List-Straße wurde bereits beim Abmontieren des Papierkorbes ent-
fernt. 
 
6. Ist beabsichtigt, an neuen Standorten in der Mainzer Neustadt Mülleimer aufzustellen?  
Falls ja, an welchen? 
 
Antwort: 
Aktuell sind keine neuen Papierkorbstandorte geplant. 
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